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Α Π Ο Φ Α Σ Η 12 / 2013  

(Τµήµα) 

Η Αρχή Προστασίας ∆εδοµένων Προσωπικού Χαρακτήρα συνεδρίασε σε σύνθεση 

Τµήµατος στην έδρα της την Τρίτη  22 Iανουαρίου 2013  και ώρα 12:00 µετά από 

πρόσκληση του Προέδρου της, προκειµένου να εξετάσει την υπόθεση που αναφέρεται στο 

ιστορικό της παρούσας. Παρέστησαν οι Γεώργιος Μπατζαλέξης, Αναπληρωτής Πρόεδρος, 

κωλυοµένου του Προέδρου Πέτρου Χριστόφορου, και τα αναπληρωµατικά µέλη της Αρχής 

Σπύρος Βλαχόπουλος και Χαράλαµπος Ανθόπουλος, ως εισηγητής, σε αντικατάσταση των 

τακτικών µελών Λεωνίδα Κοτσαλή και ∆ηµητρίου Μπριόλα, οι οποίοι αν και εκλήθησαν 

νοµίµως εγγράφως δεν παρέστησαν λόγω κωλύµατος. ∆εν παρέστησαν το τακτικό µέλος 

της Αρχής Αναστάσιος – Ιωάννης Μεταξάς και το αναπληρωµατικό µέλος Γρηγόριος 

Λαζαράκος. Παρούσες χωρίς δικαίωµα ψήφου ήταν η Φερενίκη Παναγοπούλου, νοµικός 

ελεγκτής - δικηγόρος, ως βοηθός εισηγήτρια και η Γεωργία Παλαιολόγου, υπάλληλος του 

τµήµατος διοικητικών και οικονοµικών υποθέσεων, ως γραµµατέας.  

 

 Η Αρχή έλαβε υπόψη της τα παρακάτω: 

Με το υπ’ αρ. πρωτ. ΑΠ∆ΠΧ Γ/ΕΙΣ/8116/18.12.2012 το Πανεπιστηµιακό Γενικό 
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Νοσοκοµείο … διαβιβάζει στην Αρχή αίτηµα του ιδιώτη ιατρού Α και ζητεί να τηρηθεί η 

νόµιµη διαδικασία  ικανοποίησης του κατωτέρω αιτήµατος. Συγκεκριµένα, ο ιατρός Α 

ζητεί να λάβει από το ανωτέρω νοσοκοµείο αντίγραφο του ιατρικού φακέλου της Β, το 

οποίο τηρείται στο νοσοκοµείο που αφορά στην περίοδο των χειρουργικών επεµβάσεων 

που υπεβλήθη στο εν λόγω νοσοκοµείο στις ..-..-2006 και …… 2009. Ο Α ζητεί τη 

χορήγηση του ανωτέρω ιατρικού φακέλου, προκειµένου να αντικρούσει αγωγή που έχει 

ασκηθεί εναντίον του καθώς και κατά του ∆ιαγνωστικού και Θεραπευτικού κέντρου ……. 

ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου ……. (αρ. καταθ. δικογρ. ……/2011, µε δικάσιµο 

κατόπιν αναβολής στις ..-..-2013). Συγκεκριµένα, η Β ενάγει τον ιατρό Α ισχυριζόµενη ότι 

ο ιατρός τέλεσε ιατρικά σφάλµατά κατά τη διεξαγωγή χειρουργικών επεµβάσεων στη 

χοληδόχο κύστη στις ..-..-2006 και ..-..-2006 στην κλινική ….. στο …….. και αξιώνει να 

της καταβάλει το συνολικό ποσό των 300.060,68 ευρώ ως αποζηµίωση λόγω της 

επικαλούµενης ζηµίας και ηθικής βλάβης που υπέστη. Εξαιτίας των επικαλούµενων 

ιατρικών σφαλµάτων η Β εισήχθη στο Γενικό Νοσοκοµείο … και νοσηλεύθηκε στην 

Κλινική Χειρουργικής Ογκολογίας κατά το χρονικό διάστηµα από ..-..-2006 έως ..-..-2006 

και από ..-..-2006 έως ..-..-2006. Επίσης το …. του έτους 2009 ισχυρίζεται ότι υποβλήθηκε 

σε νέα σχετική χειρουργική επέµβαση, κατά την οποία της τοποθετήθηκε εξωτερικό 

σωληνάκι για την καλύτερη λειτουργία της χοληδόχου κύστης, το οποίο της αφαιρέθηκε το 

….. του 2010.  

 

Η Αρχή, µετά από εξέταση των στοιχείων του φακέλου, αφού άκουσε τον εισηγητή και 

τη βοηθό εισηγήτρια, η οποία στη συνέχεια αποχώρησε και κατόπιν διεξοδικής συζήτησης, 

 

ΣΚΕΦΤΗΚΕ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ 

 

1. Επειδή, οι διατάξεις των άρθρων 2 στοιχ. β΄, 4 παρ. 1 και 7 παρ. 2 στοιχ. γ΄ του ν. 

2472/1997 καθορίζουν τους όρους και τις προϋποθέσεις για τη νόµιµη επεξεργασία 

ευαίσθητων προσωπικών δεδοµένων που αφορούν στην υγεία, σε συνδυασµό µε τις  

διατάξεις των άρθρων 5 παρ. 3 και 13 παρ. 3 στοιχ. β΄ του ν. 3418/2005 (Κώδικας Ιατρικής 

∆εοντολογίας) που προβλέπουν την κατ’ εξαίρεση χορήγηση ιατρικών πιστοποιητικών σε 

τρίτο πρόσωπο, εφόσον έχει έννοµο συµφέρον και το αποδεικνύει και τις προϋποθέσεις 

άρσης του ιατρικού απορρήτου. Επειδή, περαιτέρω, το άρθρο 11 παρ. 3 του ν. 2472/1997 

ορίζει ότι εάν τα δεδοµένα ανακοινώνονται σε τρίτους, το υποκείµενο ενηµερώνεται για 

την ανακοίνωση πριν από αυτούς.   
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2. Επειδή, στην κρινόµενη υπόθεση, ο Α ζητεί µε την ιδιότητα του τρίτου (άρθρο 2 

στοιχ. θ΄ του ν.2472/1997) τη χορήγηση ευαίσθητων προσωπικών δεδοµένων (δεδοµένων 

υγείας) που αφορούν στην Β. Από τα στοιχεία του φακέλου της υπόθεσης προκύπτει ότι ο 

σκοπός επεξεργασίας συνίσταται στην αντίκρουση αγωγής που έχει ασκήσει η Β εναντίον 

του καθώς και κατά του ∆ιαγνωστικού και Θεραπευτικού κέντρου …... ενώπιον του 

Πολυµελούς Πρωτοδικείου …... Ειδικότερα, η ανωτέρω ενάγει τον ιατρό Α ισχυριζόµενη 

ότι ο ιατρός τέλεσε ιατρικά σφάλµατά κατά τη διεξαγωγή χειρουργικών επεµβάσεων στη 

χοληδόχο κύστη στις ..-..-2006 και ..-..-2006 στην κλινική …….. στο ……. και αξιώνει να 

της καταβάλει το συνολικό ποσό των 300.060,68 ευρώ ως αποζηµίωση λόγω της 

επικαλούµενης ζηµίας και ηθικής βλάβης που υπέστη. Λόγω των επικαλούµενων ιατρικών 

σφαλµάτων η Β εισήχθη στο Γενικό Νοσοκοµείο ……., στο οποίο παρείχε τις ιατρικές 

υπηρεσίες του ο αιτών και νοσηλεύθηκε στην Κλινική Χειρουργικής Ογκολογίας κατά το 

χρονικό διάστηµα από ..-..-2006 έως ..-..-2006 και από ..-..-2006 έως ..-..-2006. Επίσης το 

…… του έτους 2009 ισχυρίζεται ότι υποβλήθηκε σε νέα σχετική χειρουργική επέµβαση, 

κατά την οποία της τοποθετήθηκε εξωτερικό σωληνάκι για την καλύτερη λειτουργία της 

χοληδόχου κύστης, το οποίο της αφαιρέθηκε τον …….. του 2010.  

Ο προβαλλόµενος αυτός σκοπός επεξεργασίας εµπίπτει  στην έννοια της  διατάξεως 

του άρθρου 7 παρ. 2 στοιχ. γ΄ του ν.2472/1997 και είναι συνεπώς, νόµιµος, σύµφωνα µε τα 

οριζόµενα στις διατάξεις των άρθρων 7 παρ. 2 στοιχ. γ’ του ν. 2472/1997, 5 παρ. 3, 13 παρ. 

3 στοιχ. β’, 14 παρ. 9 του ν. 3418/2005, ενώ παράλληλα πληρούται και η αρχή της 

αναλογικότητας των δεδοµένων σε σχέση µε την σκοπούµενη επεξεργασία κατά το άρθρο 

4 του ν. 2472/1997, δεδοµένου ότι κρίνονται αναγκαία και πρόσφορα για την αντίκρουση 

αγωγής ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου … . Σηµειώνεται ότι στην παρούσα 

περίπτωση παρίσταται αναγκαία η χορήγηση όλου του ιατρικού φακέλου για την 

αντίκρουση της ανωτέρω αγωγής που θεµελιώνεται σε  ιατρικό σφάλµα του αιτούντος.  

 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

 

Η Αρχή παρέχει άδεια στο Πανεπιστηµιακό Γενικό Νοσοκοµείο …….. ως υπεύθυνο 

επεξεργασίας, να χορηγήσει στον Α αντίγραφο του ιατρικού φακέλου της Β για δικαστική 

χρήση στο πλαίσιο της µεταξύ τους ως άνω ένδικης διαφοράς, αφού προηγουµένως το 

Νοσοκοµείο ενηµερώσει την Β.  
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Ο Πρόεδρος 

 

 

 

Γεώργιος Μπατζαλέξης 

 

Η Γραµµατέας 

 

 

 

                           Γεωργία Παλαιολόγου 

 


